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Mesdames et Messieurs les responsables politiques européens et nationaux, 
Mesdames et Messieurs les responsables de l’Eglise catholique et de la Fédération protestante, 
Mesdames et Messieurs représentants des Médias, des Associations… 
Chers collègues, chers amis… : 
 
 
Une très cordiale bienvenue à vous tous ici à Strasbourg ! 
 
J’ai la grande joie et le privilège de vous accueillir dans ce lieu du Parlement Européen à 
l’occasion de ce 2ème Congrès d’éthique pour cette session d’ouverture. 
 
Au nom de l’équipe d’organisation et de tous les partenaires de Belgique, de Suisse et de France, 
nous vous souhaitons des journées de réflexion et de travail fructueux et riches…Il n’y a pas de 
quoi en douter lorsqu’on jette un œil à la richesse et la grande qualité des orateurs retenus. 
 
Je crois qu’il est utile de bien souligner ici dans cette session inaugurale que le monde protestant 
évangélique est bien présent ici dans toute sa diversité multiple, mais également bien uni dans 
un travail commun pour ce congrès !  
En effet, le comité d’organisation est composé très largement de l’ensemble des composantes de 
ce protestantisme évangélique : de la Fédération Evangélique de France et des Assemblées de 
Dieu jusqu’à l’Alliance Evangélique Européenne, en passant par le Réseau Evangélique de Suisse 
Romande, avec des partenariats multiples comme avec le Synode Fédéral de Belgique ou les 
facultés de théologie évangélique et réformée, et j’en passe… ! 
 
Le thème de ce congrès pourrait faire peur d’un regard extérieur : « Chrétien et citoyen »…Mêler 
la foi et la politique est dangereux ! Ce peut être aussi explosif ! On le sait bien, hélas ! 
 
Cependant, si nous avons osé un tel thème, c’est essentiellement pour communiquer non pas des 
recettes, mais un état d’esprit1… 
en effet, à la suite de Jésus-Christ, le monde protestant évangélique se veut avant tout porteur 
d’un message d’espérance et d’amour… « Car Dieu a tant aimé le monde qu’il a donné Jésus-
Christ2. » 
 
Oui, c’est un chemin exigeant, mais un chemin qui appelle non pas le fanatisme, mais la 
compassion ; un chemin qui n’appelle pas la condamnation mais la Vie…un chemin qui appelle 
à l’humilité…  
C’est pourquoi notre état d’esprit en tant que Protestants Evangéliques, disciples de ce Jésus de 
Nazareth, doit radicalement se distinguer des positions outrancières, extrémistes, voire 
méchantes et orgueilleuses…Pas de place pour le mépris de l’adversaire ! 
Mais, tout au contraire, le chrétien est fondamentalement appelé par son Seigneur au respect, à 
l’amour, à la rencontre de l’autre… 
 
De ce dialogue, qui peut être paisible ou fort parfois, -un dialogue authentique qui peut 
engager tout l’être, une rencontre en vérité dans la responsabilité de citoyen et dans 
l’espérance du chrétien-, de cela, Mesdames Messieurs, chers amis, ou plutôt, En cela, la graine 
du Royaume qui vient est semée par le vent de l’Esprit Saint ! 
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1 Voir la Déclaration finale du Congrès 
2 Evangile de Jean ch.3 v.16 


